

Fondul de pensii Metropolitan Life a depășit pragul deținerii de 5% din Antibiotice PAGINA 4



TradeVille: NIO - venituri în scădere, branduri noi în 2025 PAGINA 9

Inteligența Artificială oferă soluții pentru combaterea poluării cu plastic PAGINA 10

Îmbătrânirea, un proces aleatoriu PAGINA 10

Marile companii, frână în calea planurilor de gestionare a riscurilor climatice PAGINA 11

Deficitul fiscal pune la încercare răbdarea piețelor financiare internaționale PAGINA 12

GRAM AUR = 400,2435 RON

FRANC ELVEȚIAN = 5,3448 RON

EURO = 4,9768 RON

DOLAR = 4,7319 RON

Marșul Bitcoin către 100.000 de dolari s-a oprit; de ce?

- Bitwise: "Investitori pe termen lung au început să distribuie cantități importante pe parcursul rallyului recent"
• Galaxy Digital: "A existat un vânzător uriaș în ultima săptămână; a vândut Bitcoin de 14-15 miliarde de dolari"

Bitcoin a crescut cu peste 30% după alegerile din Statele Unite de la începutul lunii, dar a eșuat deocamdată să depășească pragul psihologic de 100.000 de dolari. Cea mai vestită criptomonedă a lumii a atins săptămâna trecută un record istoric de circa 99.617 dolari, dar de atunci a început să scadă, tranzacționându-se ieri după-amiază la 92.200 de dolari, puțin vi datelor Investing.com.

Există câteva motive ce împiedică Bitcoin să depășească pragul de 100.000 de dolari, inclusiv mărirea de profit din partea unor investitori mari, potrivit analiștilor consultanței de CNBC.

Bitwise: "Pare să fie mai degrabă o corecție a prețului decât o schim-

bare a trendului"
Andro Dragoșch, șeful echipei de analiză pentru Europa la Bitwise, administrator de active specializat în cripto, spune că, probabil, Bitcoin nu reușește să depășească pragul psihologic deoarece investitorii marchează profitul acumulat în urma rallyului impresionant al criptomonedei după alegerile din Statele Unite, potrivit sursei menționate.

"Bitcoin nu a reușit până acum să treacă de 100.000 de dolari deoarece deținatorii pe termen lung au început să distribuie cantități importante pe parcursul rallyului recent", a scris Dragoșch într-o notă publicată la începutul săptămânii.

A.I. (continuare în pagina 4)

Dogecoin, criptomonedă cu cea mai bună performanță în 2024

- Victoria lui Trump în alegerile din SUA a susținut moneda virtuală, care a câștigat 310% anul acesta

Cea mai performantă criptomonedă este, în acest an, Dogecoin, considerată de mulți "monedă meme" originală. Monedele meme ("meme coins") sunt criptomonede dedicate unei idei interesante sau amuzante surprinse într-o imagine, videoclip sau altă formă de media (memu). Aceste monede sunt concepute ca să devină virale (să fie distribuite online), la fel ca meme-urile, potrivit crypto.com.

O analiză de la Capitalist.com, bazată pe datele PinPoint Macro Analytics, arată că Dogecoin a înregistrat o creștere masivă după victoria a republicanului Donald Trump în alegerile prezidențiale din SUA, din noiembrie 2024. De la începutul

anului, Dogecoin a urcat cu 310%, conform cifrelor menționate.

Multe criptomonede s-au apreciat după victoria lui Trump, investitorii și speculatorii considerând că viitorul adună străine va fi "cripto-prietenoasă". De menționat că, în campania sa, Trump a acceptat și donații crypto.

Un alt factor în joc (în special pentru Dogecoin) este rolul și influența în creștere a lui Elon Musk în guvern. Musk, fondatorul Tesla, este un susținător al criptomonedei și și-a exprimat în mod repetat sprijinul pentru Dogecoin prin tweet-uri și intervenții.

A.I. (continuare în pagina 12)

Conflictul din Ucraina: noi opțiuni de intervenție analizate de NATO și liderii europeni

Pe măsură ce conflictul din Ucraina continuă să escaladeze, NATO și aliații europeni au în considerare opțiuni noi și mai ambițioase pentru a sprijini Kievul. Potrivit unor surse citate de Le Monde și alte publicații franceze și americane, în ultimele zile au fost rețelate discuții sensibile privind posibilitatea implicării directe a trupelor occidentale sau a companiilor private de apărare în conflict, într-un efort de a asigura stabilitatea regională și de a contracara avansurile rusești.

Amintim că Administrația Biden a intensificat recent sprijinul militar acordat Ucrainei, autorizând utilizarea rachetelor cu rază lungă de acțiune împotriva Rusiei. Franța a urmat exemplul, aprobând utilizarea rachetelor Scalp de către forțele ucrainene. Ministrul francez de externe,

Jean-Noel Barrot, a subliniat că această decizie este în "logica autoapărării" și a reitrat angajamentul Franței de a sprijini Ucraina "aia timp cât va fi necesar".

"Vom sprijini Ucraina atât de intens cât va fi necesar. De ce? Pentru că securitatea noastră este în joc. De fiecare dată când armata rusă avansează cu un kilometru pătrat, amenințarea se apropie cu un kilometru pătrat de Europa", a declarat ministrul francez de externe, potrivit Le Monde.

Întrebat de jurnaliștii BBC dacă acest lucru ar putea însemna chiar trimiterea de trupe franceze în război, Barrot a răspuns: "Nu excludem nicio opțiune".

GEORGIE MARINESCU (continuare în pagina 3)

Fără ruși și fără securiști putem avea alegeri? Dar fără electorat?



Ilustrație de MAKE

Sesizare la Comisia Europeană privind ascensiunea pe TikTok a candidatului Călin Georgescu

Consiliul Național al Audiovizualului (CNA) a cerut în Comisia Europeană să deschidă o investigație în relație cu ascensiunea de socializare TikTok pe care a permis-o campania politică a lui Călin Georgescu, în vederea propriilor sale alegeri, potrivit unuia dintre Valentin Jucuș, vicepreședintele CNA.

CNA a solicitat Comisiei Europene să inițieze o investigație oficială asupra conformității TikTok cu prevederile Directivei privind drepturile de accesibilitate și securitatea sistemelor, să solicite TikTok să publice evaluarea de risc a riscurilor de accesibilitate și de securitate în România, să impună măsuri corective și sancțiuni pentru încălcările identificate și să asigure publicarea unei rapoarte privind transparența algoritmică, inclusiv în contextul conținutului electoral și al utilizării timpului campaniei electorale pentru alegerile prezidențiale din România în 2024, primul tur.

Sesizarea trimisă de CNA vine în urma solicitării formulate cu luni în urmă de Expert Forum, care a arătat că în timp ce țările UE învecinate au avut alegeri prezidențiale sau regionale, Autoritatea Electorală Permanentă a cheltuit de campanie electorală în valoare de 80 milioane lei. Călin Georgescu nu a declarat nimic în chestiunile de război-alsă de

120 milioane urmăritori pe TikTok nu putea fi realizat fără o implicare financiară consistentă sau fără ajutorul fermelor de boti.
Expert Forum a scris: "Astăzi în vederea acestei alegeri, ca să rămână este necesar să se impună măsuri corective și sancțiuni pentru încălcările posibile în materie de accesibilitate și de securitate a sistemelor și să se solicite TikTok să publice evaluarea de risc a riscurilor de accesibilitate și de securitate în România, să impună măsuri corective și sancțiuni pentru încălcările identificate și să asigure publicarea unei rapoarte privind transparența algoritmică, inclusiv în contextul conținutului electoral și al utilizării timpului campaniei electorale pentru alegerile prezidențiale din România în 2024, primul tur.

Sesizarea trimisă de CNA vine în urma solicitării formulate cu luni în urmă de Expert Forum, care a arătat că în timp ce țările UE învecinate au avut alegeri prezidențiale sau regionale, Autoritatea Electorală Permanentă a cheltuit de campanie electorală în valoare de 80 milioane lei. Călin Georgescu nu a declarat nimic în chestiunile de război-alsă de

leului, doar voturile lui Georgescu și Simion, reprezentă peste o treime din total!!! Desigur, dacă vrem să ne culcăm pe o ureche, nu putem exclude ipoteza că "labirintul rusesc" este, în realitate, mult mai slab. Deci, nu avem de ce să ne facem prea multe griji. Dar, dacă nu este? Dacă rezultatele îl reflectă, e un neplăcut, dar minor corecții, realitatea de pe teren? Ce ne facem? Aceasta nu este chestiune de pușcină întrebare retorică! Nimeni, în politica din România, nu are habar care ar putea fi răspunsul potrivit. Și realist. Abia avem o idee, vagă, de spece cum s-a ajuns aici sau, dacă nu s-a ajuns încă, cum s-ar putea ajunge dește de repede.

O parte din viață o poartă modul naiv-primitiv în care, de trei decenii,



CORNEL CODITA

propaganda pro-ue și pro-mo a prezentat natura și evoluția relațiilor României cu aceste instituții. Mai devreme sau mai târziu, proșta se plătește. Cuvânt și îndesat. Inițial, lumea a fost intoxicată de abuzii armonici ai taboului în care rugini de lapte și miere se revarsă binevoitor peste biata noastră țărănie, peste sărăcie și neputințele ei. Când "cețeanul turmentat" s-a mai trezit, realitatea s-a dovedit mult mai complicată. Și mai dură! Odată cu avantajele, au venit și costurile. Deloc mici. În timp ce costurile le suportă și le resimte fiecare, avantajele se duc printre cei care sunt foarte restrinse ale societății românești. Cum s-ar spune: "unii cu fofoase, alții cu ponoasele"! Iar la vot, dacă e încă democrație, cei cu ponoasele sunt mulți mai mulți și asta se simte în urne!

(continuare în pagina 3)